

记者探营梅龙高铁兴宁南站 “大花灯”亮相

记者探营梅龙高铁兴宁南站

文/羊城晚报记者 丘锐妮 危健峰 实习生 谢瑶

7月23日,记者来到位于梅州兴宁的梅龙高铁新建高铁站——兴宁南站,看到兴宁南站的站房建设已完成,站前综合广场和站前道路正在加紧施工,整体工程有序进行中。

梅龙高铁正线全长93.982千米,设计行车速度350公里/小时,途经梅州、河源等城市,是粤东地区连接华中、华北地区高速客运通道的组成部分,是支撑粤东地区融入粤港澳大湾区的重要基础设施。

梅龙高铁共设4个车站,其中兴宁南站是新建高铁站,站台规模为2台5线,设置有候车大

厅、综合服务中心、卫生间、商务候车室、母婴室等,站房建筑面积为9999.58平方米。

据介绍,兴宁南站站房造型以兴宁传统花灯为建设理念,将其抽象成八角形、层层错落,中间部分结合兴宁“大学校长摇篮”美誉,形如博士帽,站房两侧融入了客家传统民居元素,采用大面积白墙、小而多的方形开窗、微微上扬的青瓦屋檐等设计展示独特魅力。候车大厅和商务候车室点缀了花灯、围屋等元素的装饰,别具特色。

记者在现场看到,不少建设人员正在铺设站前综合广场的路面,挖掘机、压路机等机械在站前道路上轰鸣作业,一派繁忙景象。

据站前综合广场项目负责人巫永明介绍,综合广场占地约4.5万平方米,其中地下室约1.48万平方米。地面设置集散广场、公交站场、出租车网约车停靠点和私家车车辆停车场等功能分区,设置地上车位209个(其中充电桩64个),地下车位321个。目前该项目已完成约80%。

梅龙高铁目前正在联调联试,通车后,梅州到广州、深圳等粤港澳大湾区城市最短通行时间将缩短至2小时左右,极大地提高了通道的输送能力,大大改善了铁路运输组织效率,对加快构建珠三角、粤东地区与梅州、河源高速铁路通道,加速广东省交通互联互通,推动地区经济发展具有重要意义。



兴宁南站 丘锐妮 摄

汕头金平区各社区党群服务中心开展多彩暑期活动,让孩子开心、家长放心——“夏”

“花式带娃” 不负群众所“托”

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 林铭琪 周晓敏



暑期公益课堂

“多亏了社区的暑期公益课堂,孩子放假期间有了好去处,每天与同龄朋友一起玩游戏、学知识,我们家长也能‘解放双手’、安心工作,实在是帮大忙了。”连日来,汕头市金平区金砂街道金丰社区的众多家长都对“家门口”的“丰羽计划·暑期公益课堂”赞不绝口。

事实上,不止金丰社区,汕头金平区各社区党群服务中心在暑假期间,坚持阵地“再升级”、功能“再拓展”、服务“再优化”,推出了包含红色教育、潮汕文化讲解、文艺体育、科学探索、非遗体验等多彩活动的“暑期档”,用“花式带娃”的服务让社区党群服务中心成为学生们开心、家长们放心的暑期驿站。

问需于民,着力解决群众操心难题

据介绍,金平区各社区党群服务中心把谋划社区党群服务中心暑期服务项目作为开展“我为群众办实事”实践活动重要载体,依托党群茶话会、网格走访等活动,深入摸查了解居民群众所需所盼。

其中,立足“暑假学生无处去、家长上班看护难”这一群众相对集中反映的问题,各社区党组织经研究策划,推出了暑期公益课堂这一精准化、精细化党群服务项目,在工作时间重点针对学生群体开展若干教育服务活动,力求将“需求清单”变为喜闻乐见的“幸福账单”。

统计数据表明,今年7月至8月,金平区各社区党群服务中心计划举办包含系列课程活动的暑期公益班28班次,以及独立场次的暑期公益课程158场,预计服务青少年6825人次。

根据学生群体的成长规律和学习需求,本着劳逸结合、全面发展的原则,金平区各社区党组织还设置了系统化、多元化的各类主题课程,组织提供红色教育、亲子互动、文体活动、应急教育、非遗体验、兴趣拓展、作业辅导等服务,让学生在玩中学、学中乐、乐中思,让家长省心、放心、安心。

如广厦街道嘉顿社区党群服务中心开展“缤纷暑假 彩虹

公益课”系列活动,规划魔方魔术、绘画手工、书法围棋、器乐舞蹈、潮汕歌册学唱、传统文化学习、科学实验等课程共39节,实现天天有课程、周周不重样。

将区域传统文化与暑期公益课堂有机结合起来,是金平区提供家门口“暑”服务的又一大亮点。这种因地制宜的暑期课堂推动英歌舞、舞狮、嵌瓷、版画、漆扇等各类群众喜闻乐见的非遗项目走进社区、走进课堂,推动村情村史成为学习教育的重要内容,让传统文化更加深入人心,让学生们更懂乡情。

如能江街道蓬洲北社区党群服务中心举办的“嵌瓷趣绘美化‘院’景”——“我为家乡添色彩”主题活动,邀请了广州理工学院艺术设计学院的师生团队为社区青少年儿童上了一堂精彩纷呈的非遗嵌瓷文化课,带领大家体验嵌瓷魅力。岐山街道马西社区党群服务中心“暑期不度虚度 成长不止步”公益课堂则专门设置了“社区工作体验官”和社区调研活动,带领学生实地参观社区党群服务中心,亲临社区一线了解社区工作人员一天的日常工作,探访马西社区村史馆,涵养学生“主人翁”的责任意识和热爱家乡的情怀。

党群连心,大力聚集服务资源力量

值得一提的是,为了最大程度整合教育、人才、服务等资源,实实在在回应人民期盼,不负群众所“托”,汕头金平区还持续深化街道“大工委”、社区“大党委”工作机制,强化组织联动,用好需求、资源、服务“三张清单”,积极链接党建共建单位、驻区单位等,推动机关企事业单位、街道社区、学校等各领域党组织协同发力。

如大华街道集成社区党委充分发挥汕头大学坐落区内的优势,特别邀请汕头大学工学院学生代表参与社区党群服务中心“七彩假期”社会实践活动,由他们发挥专业特长,为辖区青少年群体开展核知识科普与实践、桥梁模型制作、机械小汽车拼装、手摇发电机制作、科技游园会等活动,让青少年们在实践中切实感受到工学魅力、科技魅力。

此外,金平区大力推行“党群连心、服务为民”工作机制,创新搭建群众参与基层治理服务平台载体,挖掘辖区丰富的社会资源,动员素质教育资源丰富的专业教育机构,以及热心公益事业、热爱未成年社会工作、有特长有才艺的返乡大学

生、居民党员、专业教师、“两代表一委员”等参与暑期班教育服务活动,让暑期公益课程质量得到充分保障,让社区党群服务中心成为一个接地气、聚人气、增强“凝聚力”的坚强阵地。

如金砂街道金丰社区党群服务中心的“丰羽计划·暑期公益课堂”就获得了辖内7家优秀教育培训机构的支持帮助,东方街道滨海社区党群服务中心暑假古筝公益班和龙华社区党群服务中心暑假硬笔公益班分别邀请有关艺术中心、书法协会的专业老师进行授课,金东街道百合园社区党群服务中心“赋能‘百千万工程’·童享潮趣教育”暑期活动邀请华南师范大学快乐星球实践团队,以及辖区银辉先锋、银发人才库代表、“金姐姐”巾帼志愿服务队担任课程教师,有效丰富课程供给,提升课程专业化水准,增强服务力量。

据介绍,除了举办涵盖系列特色课程的暑期班外,金平区各社区党群服务中心还结合实际,在暑期广泛开展其他场次特色服务活动,引导党员群众按需参与,切实把党群服务中心打造成为党员群众想来、爱来、常来的温馨家园。

支部建在产业链上 推动茶产业高质量发展

文/赖嘉华 钟思婷 曾森文

7月,从高空俯瞰梅州兴宁市合水镇,一片片茶山青葱郁郁,蓝天白云之下萌动着绿叶的气息。近年来,合水镇坚持“产业链延伸到哪里,党组织就建设到哪里,党建引领作用就发挥到哪里”的工作导向,探索“党支部建在产业链上、党员干在茶叶产业链上”,充分发挥党员先锋模范作用,整合各方资源,以高质量党建引领推动乡村产业高质量发展,助力“百千万工程”,让“绿水青山就是金山银山”在合水成为实景。

推行“党支部+”多种模式

翻阅资料可知,合水镇种植茶叶历史悠久,最早可追溯到宋朝。代表性的官田梅占绿茶久负盛名,在清代时曾列入梅州地方八大名茶之一,还被列入《中国茶志》。上世纪90年代,合水茶叶进入快速发展的时期,种植规模不断扩大,“水罗塘”茶叶在兴宁家喻户晓。如今,面对新的市场变化、加工技术落后、产品包装等问题,如何解决须有“破局之招”。

据介绍,合水镇党委、政府提出,坚持以党建为引领,推行“党支部+企业+合作社+党员+基地”等“党支部+”多种模式,把基层党建与推进“百千万工程”深度融合,在兴宁力量农业有限公司成立“两新”党支部,建设集业务培训、党员活动、党建共建、招才引智等功能为一体的支部活动场所。

“我们结合实际落实‘三会一课’、主题党日等各项组织生活制度,不断提高产业党支部规范化水平。”兴宁市级“产业村长”、力量农业党支部书记刘彬介绍,在合水镇党委的指导下,力量农业党支部与邻近罗英村、明星村、石陂村党支部形成党建共建关系,凝聚多方力量,推动项目、人才、服务等资源汇聚在茶叶产业链上,实现党组织建设与产业发展相融互促。

取得“1+1>2”的示范效应

值得一提的是,合水镇党委还加强“镇村企”之间的沟通对接,不断吸纳善思考、懂发展的镇村党员干部,群众基础好、带动能力强的村民进入党支部,加强队伍共谋发展路子。

在合水镇罗英村,当地通过

党支部协调推进土地流转,积极谋划产业发展道路取得了许多成效。力量农业有限公司推行“党支部+”新模式,通过订单生产、劳务输出、技术服务等带动周边200多名农户增收致富。党员刘文添夫妻二人返乡种植茶叶15亩,“小有成就”后吸引了更多村民返乡拾起“老行当”。当地针对返乡青年,有侧重地培养一批懂技术、善经营、会管理的新型职业农民。罗英村还成立12个合作社,在党支部的牵引下,各合作社彼此联手、融合发展,使资源要素实现有机整合,取得“1+1>2”的示范效应。

发展壮大合水茶特色产业

如今,合水镇万亩茶园的好风景也吸引了不少游客。“一到周末,就有很多游客成群结伴来徒步,中午就在村里农家乐吃原生态的农家美食,带动了村里农家乐人气和农产品的销售。”罗英村党支部书记刘肖红说。

随着这几年广东生态茶园示范基地、广东省茶叶研究所科研示范基地、第五批广东生态茶园等荣誉先后落户合水,合水镇也在积极谋划,推动形成以特色产业、产业发展、民宿休闲、茶叶休闲观光、美丽乡村文化体验为主的新型产业链。

据悉,力量农业党支部与其他村党支部联动,相互协作“互惠互利”,开展用工、代加工、技术指导等工作,带动300多户茶农规范种植8000多亩,将原来的“散户”转换为公司集约管理,帮助农户建立茶叶品牌、拓宽销售渠道,通过品牌效应,提高市场竞争力,每斤茶叶销售价格比原来提高30—50元,并销往珠三角等地。

“支部建在产业链上是个新事物,更需要我们摸索出一套行之有效的机制来确保实施效果。”合水镇党委副书记、镇长彭文燕表示,通过近两年在实践中的摸索,合水镇党委形成了镇、村、企业党建联建共建,强化乡镇党委对产业党支部的党建业务指导,村党组织与产业党支部的资源互补,着力实现镇村党组织与企业“资源共享、优势互补、党建共建、互利双赢”的格局,不断发展壮大合水茶特色产业,助推“百千万工程”进一步在兴宁走深走实。



下饶村打造人居环境“新样貌”

找准“发力点” 打好“组合拳”

潮州市饶平县饶饶镇下饶村加速推进“百千万工程”

文/图 羊城晚报记者 曾柯权 通讯员 饶宣

打造人居环境“新样貌”

记者从饶饶镇获悉,近年来,下饶村聚焦人居环境整治工作,挑选勤劳肯干、动手能力强的35名党员组建第一支部,建立“支部党员领跑、老年义工带动、村民群众跟跑”机制,整村划分成4个片区,分别落实“2名村干部+2名老党员”作为片区监督员,不定期对环境卫生情况开展检查。

同时,该党支部充分发挥老党员优势,组建“老年义工队”每

腾出乡村建设“新空间”

据介绍,目前落户下饶村的饶饶镇工业园区已累计完成征地面积1100亩,已有6家企业落户建设。聚焦该工业园区的征地清拆工作,下饶村挑选了能说会道、协调力强的34名党员组建第二支部,坚持“脸皮厚、嘴皮厚、脚皮厚”工作思路,落实联饶工业园区征地清拆重点工作,细致、耐心解决群众实际问题。

针对个别群众不理解、不支

持的情况,该党支部积极解答政策依据,耐心倾听利益诉求,努力做通群众思想工作;针对个别群众承诺后反复变卦等情况,该党支部积极动员其亲戚、朋友及当地乡贤等多方力量合力开展工作,全力消除群众疑问和后顾之忧;针对个别群众提出置换土地等条件,在依法依规的前提下,想方设法协调解决其土地问题。分类施策做好群众思想工作,助推征地清拆工作顺利开展。

激发乡村发展“新动能”

聚焦农业生产发展工作,下饶村挑选了发展思路好、专业技能强的33名党员组建第三支部,大力发展富民特色产业,带动村集体经济和群众共同增收。

记者了解到,该党支部探索推广“小田并大田”模式,深入研究上级支持政策,积极申报双季稻连片5亩以上奖补资金、一次性实际种粮补贴和发展粮食(油料)生产奖补等上级政策资金,在降低种植成本

的基础上,以更高价格租用村民零散土地42亩,为村民增加收入。

同时,该党支部充分发挥支部党员作用,通过党员动手和雇佣零工群众等方式开展农田运营工作,并通过镇级农机服务队优惠政策,以低于市场价20%的价格开展农机服务,切实降低运营成本,预计今年早晚造总产量约43.5吨,产值约12.2万元,促进村集体增收约5.2万元。



下饶村推动和美乡村建设取得扎实成效



合水镇壮大茶特色产业 通讯员供图

揭美乡村社会实践队助力揭西五云农产品出圈出彩

羊城晚报讯 记者陈锦跃、实习生谢汀淇、通讯员雷一鸣报道:7月13日至21日,广州新华学院揭美乡村社会实践队(以下简称“实践队”)走进揭阳市揭西县五云镇富厚村,开展以“电商直播+IP设计”双轮驱动的乡村振兴与农产品销售新模式,助力当地特色农产品走出“深闺”。

县五云镇人民政府的支持下,探访富生态有限公司、铭源皇帝柑生态种植果园、贵洋酒业等地,深挖当地农业农村发展优势,结合实际情况提出新型营销方案。

为助力五云镇特色农产品的宣传推广,实践队打造了当地特色数字IP形象“小五云”,并结合特色景观为云富丝苗米设计了富有五云镇特色的产品外包

装。同时,实践队充分发挥专业优势,协助云富生态有限公司直播带货丝苗米,并制作推文、短视频,多渠道广泛宣传。此外,为更好实现农产品从线下销售到线上销售的转变,实践队以电商直播为跳板,开展了两场直播带货。据了解,两次直播带货累计时长四小时,吸引千余人观看,点赞数突破九万,商品曝光近六千次。

汕头市潮阳区人民法院公告
(2023)粤0513民初3093号
汕头市潮阳区文光卓华建材经营部、陈滨滨(公民身份号码440608199308152109):
本院受理广东潮阳农村商业银行股份有限公司文光支行与你们及林晓彬、林晓松、罗益峰、徐晓华金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达重新指定举证期限通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起指定30日即为送达,举证期限延长至2024年8月26日,并定于2024年9月2日下午三时在本院第四法庭公开开庭审理,逾期将依法审理。特此公告
二〇二四年七月二十四日

遗失声明
汕头市启业玩具实业有限公司
遗失公章一枚,统一社会信用代码:91440515MA54J9W876,声明作废。
2024年7月24日

本版信息由大众提供 请需者谨慎选择!

广告联系电话 0754-88161196

传真 0754-88161195